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Pe şantierele de investiţii

Din nou despre 
ritmul de execuţie 
necorespunzător...

Fără prea multe calcule, urmă
rind doar evoluţia lucrărilor de in
vestiţii în cele două luni care au 
trecut din acest an ne dăm seama 
că ritmul de lucru pe şantierele de 
construcţii este cu totul necores
punzător. Datele centralizate, la ni
vel de judeţ, scot în evidenţă o 
slabă preocupare pentru atacarea 
tuturor lucrărilor, în parte datorate 
lipsei de documentaţie dar şi acolo 
unde aceasta a existat din timp, 
lipsei de organizare. Pe două luni, 
din planul anual de investiţii s-a 
realizat doar 11,6 la sută, iar la 
constructii-montaj 11,3 la sută. în 
municipiul Sibiu proporţia îndepli
nirii planului este şi mai mică 
(10,2 şi respectiv 9,9 la sută). Fără 
să mai comparăm cu cota matema
tică care ar fi revenit pentru a- 
ceste două luni şi faţă de care ră- 
mînerea în urmă este de 94 mili
oane lei, dar chiar şi faţă de pla
nul trimestrului I — care de la în
ceput a fost întocmit foarte lejer 
(18,2 la sută) — proporţia realiză
rilor este necorespunzătoare. La o 
serie de lucrări, rămînerile în 
urmă sínt şi mai pronunţate. Ast
fel, la I.R.E.S. s-a realizat, din 
planul anual, doar 6,6 la sută, la 
»Independenţa" Sibiu — 10 la sută, 
.Balanţa" — 11,3 la sută, „Carbo- 
sin" Copşa Mică — 5,3 la sută, 
.Record" — 6.5 la sută, Fabrica de 
geamuri — 8,8 la sută, Fabrica de 
piele Agnita — 6,3 la sută, .Vitro- 
metan" Mediaş — 7,2 la sută, 
.Emailul roşu" — 8,3 la sută, Fa
brica de bere, amidon, glucoza —> 
3,7 la sută, I.H.R. — 5,2 la sută şi 
altele.

Cum poate fi calificată activita
tea pe multe din şantierele amin
tite mai sus, mai ales că nu este 
vorba de obiective noi, ci de lu
crări în continuare? Este deci vorba 
de o lipsă de organizare şi interes 
din partea constructorilor, la care, 
considerăm noi, se adaugă lipsa de 
interes, de impulsionare din partea 
beneficiarilor. Aceştia din urmă nu 
se gîndesc că, la anumite termene, 
obiectivele, astăzi în construcţie, 
vor trebui să contribuie la reali
zarea planului, la dezvoltarea acti
vităţii întreprinderii?

In perioada celor două luni au 
fost puse în funcţiune capacităţi 
noi de producţie la Uzina „Tîr- 
nava” din Mediaşi dezvoltarea fi
laturii (pentru o producţie de 345 
tone fire pe an) şi dezvoltarea ţe- 
eătoriei (pentru o producţie de 6,1 
milioane m p ţesături de bumbac
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Peisaj arhitectonic sibian

pe an). Au fost date în folosinţă şi 
418 apartamente, dar toate acestea 
reprezintă restanţe din planul de 
punere în funcţiune pe 1970.

După cum am arătat şi într-un 
articol precedent, principala cauză 
a atacării cu întîrziere sau neata- 
cării obiectivelor noi este neasigu- 
rarea cu documentaţie. Şi Ia aceas
tă dată o serie de S.T.E. se mai 
află în diferite stadii de execuţie, 
aprobări sau avizări, ceea ce face 
să se întîrzie nejustificat atacarea 
lucrărilor. De exemplu, pentru lu
crările de la U.M.M.N., de la „Au- 
tomecanica" Mediaş, documentaţiile 
sínt în curs de avizare şi aprobare. 
De asemenea, pentru alte lucrări 
nu s-a primit aprobarea pentru de
păşirea duratei de execuţie de 12 
luni; la I.R.E.S., .Record", Fabrica 
de bere, Fabrica de sticlă Avrig şi 
altele. De la început beneficiarii ar 
fi trebuit să se orienteze spre con
tractarea unor lucrări în timp de 
un an, care prezintă o serie de a- 
vantaje şi în ceea ce priveşte re
ducerea numărului de avizări şi 
aprobări ale documentaţiilor.

Pentru alte lucrări, — deşi se a- 
propie termenele de montaj — lip
sesc in parte sau nu sínt contrac
tate la termenele stabilite in gra
fice utilajele tehnologice. De altfel, 
la această dată, numai 79,6 la sută 
din utilajele necesare lucrărilor de 
investiţii pentru acest an sínt con
tractate avînd corelate termenele 
de livrare cu graficele de montaj. 
Utilaje în valoare de peste 52 mi
lioane lei sínt. Secă necontractate, 
iar altele, în valoare de peste 41 
milioane lei, contractate cu ter
mene necorelate cu graficele de 
montaj. Acest lucru va crea greu
tăţi constructorului, va face să nu 
fie date în funcţiune la termen lu
crările de construcţii. Asemenea fe
nomene se manifestă la I.R.E.S., 
uzina .Carbosin" Copşa Mică, .In
dependenţa", Fabrica de geamuri 
Mediaş, Centrala industrială a ga
zului metan, Combinatul de sticlă 
Mediaş şi altele.

A rămas mai puţin de o lună 
pînă la încheierea primului trimes
tru, perioadă în care ar trebui să 
se realizeze 25 la sută din planul 
anual de investiţii. In primul rînd, va 
trebui să se urgenteze definitivarea 
documentaţiilor şi deschiderea fi
nanţării obiectivelor planificate, a- 
Ceasta rezolvîndu-se cel tîrziu pînă 
la jumătatea acestei luni, pentru
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Unul din obiectivele industriale ale Mediaşului: uzina „Automecanica“
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Noutăţi in cooperaţia 
meşteşugărească

Recent, la Bucureşti, a avut loc o 
şedinţă lărgită a Comitetului executiv 
al UCECOM, la care au participat 
şi preşedinţii uniunilor judeţene ale 
cooperaţiei meşteşugăreşti. Pentru a-i 
informa pe cititorii ziarului nostru 
despre problemele discutate cu această 
ocazie şi despre unele noutăţi ale ac
tivităţilor din cooperaţia meşteşugă
rească sibiană ne-am adresat tovară
şului Octavian Floriţă, preşedintele 
Uniunii judeţene a cooperaţiei meş
teşugăreşti.

— Care au fost principalele 
probleme discutate Ia şedinţa 
lărgită din februarie?

— Comitetul executiv al UCECOM 
a dezbătut o serie de probleme im
portante, legate de îmbunătăţirea ac
tivităţii în cooperaţia meşteşugăreas
că. A fost analizată producţia anilor 
1968, 1969, 1970 punindu-se un accent 
deosebit pe producţia de covoare, îm
bunătăţirea Calităţii' producţiei şi a 
deservirii şi pe munca la domiciliu. 
S-au scos in evidenţă posibilităţile 
existente pentru sporirea producţiei 
în actualul cincinal.

— Cooperaţia meşteşugărească 
sibiană a fost vizată în mod 
direct?

— Negativ mai puţin. Dar asta nu 
înseamnă că n-am avea şi lipsuri. A- 
devărat este însă'faptul că noi ne-am 
îmbunătăţit activitatea în unele sec
toare. Refuzul de calitate la intern a 
scăzut în perioada 1968—1970 de la 
2,26 la sută la 0,66 la sută. Aia or
ganizat mai bine producţia de mică 
serie şi rezultatele s-au schimbat. 
Cooperativa „îmbrăcămintea" Sibiu, 
de exemplu, a fost evidenţiată pentru 
calitatea confecţiilor pe care le li
vrează magazinului „Romarta" din 
Bucureşti. (Scrisesem despre această 
colaborare dar, se pare, nu a influ
enţat cu nimic relaţiile cooperativei 
cu comerţul sibian? 1).

— Ce noutăţi va aduce anul 
curent în cooperaţia meşteşugă
rească sibiană?

— Vor fi terminate unele obiective 
cum ar fi hala de sticlă şi complexul 
de pe Ştefan cel Mare din Sibiu. La 
Mediaş va fi dat în folosinţă un com
plex de boiangerie, spălătorie şi cu
răţătorie chimică, se va construi o 
hală de timplărie. De asemenea, la 
Dumbrăveni se înfiinţează un atelier 
de covoare. In acest scop am detaşat 
de la Sibiu două femei care le vor 
califica pe alte 12. Acestea, la rindul 
lor, vor dezvălui tainele meseriei al
tor femei. Dorim ca în 1972, la Dum
brăveni, în atelierul de covoare să 
lucreze 120 persoane.

Tot ca o noutate poate fi anunţată 
şi aducerea unul cric hidraulic semi
automat şi a încă două şahturi la 
Auto-service Sibiu. Avem de gînd ca 
o dată cu începerea sezonului turis
tic să deschidem pe strada Nicolae 
Bălcescu din Sibiu, în localul fostei 
unităţi „Inelul", un magazin cu pro
duse uqiefre (confecţii artizanale) 
realizate atît de cooperaţia meşteşu
gărească din judeţ cit şi de alte coo
perative din ţară. De asemenea, vrem 
să organizăm la Sibiu şi o secţie de 
cojocele brodate.

— Cum se va desfăşura mun
ca la domiciliu?

— In legătură cu aceasta avem mai 
multe proiecte. Pentru a creşte nu
mărul femeilor cu munca la domici
liu dorim să dezvoltăm sectoarele de 
tricotaje la „Timpuri noi" şi „Munca 
manuală". In acest sens au fost achi
ziţionate încă 9 maşini de tricotat. Se 
vă extinde lucrul la domiciliu pentru 
ţesături cu alesături, fiind vizate, în 
acest sens, comune ale judeţului cum 
ar fi Hoghilag, Şura Mică, Axente 
Sever şi altele. Am organizat un co
lectiv lărgit de creaţie la cooperativa 
„Arta Sibiului“ şi începînd cu 15 mar
tie acest colectiv va fi completat cu 
încă un cadru cu pregătire superioa
ră care se va ocupa, mai ales, de 
creaţia noilor modele specifice tutu
ror zonelor judeţului Sibiu.

ALEXANDRU GRAD

in fo rm aţii
•  ÎNTÎLNIRE CU REALIZA

TORI AI FILMULUI „MIHAI VI
TEAZUL“. Azi, 10 martie, la ora 
18, în sala cinematografului Pacea 
din Sibiu va avea loc o întîlnire 
a spectatorilor sibieni cu un grup 
de realizatori ai filmului „Mihai 
Viteazul“. Vor participa actorii 
Ion Besoiu, Ioana Bulcă şi Mircea 
Albulescu.

•  INT PREMIERA. Joi, 11 mar
tie, ora 19, la clubul „Indepen
denţa“ va avea loc, în premieră, 
un spectacol de varietăţi intitulat 
„Surprize la tot pasul". Îşi dau 
concursul solişti şi formaţii de 
amatori. In program: muzică 
uşoară şi populară, romanţe, ope
rete, momente vesele, dans mo
dem şi popular.

•  UN SPECTACOL DE SUC- 
CES. Printre activităţile desfăşu
rate de comisia de femei din. sa
tul Ruşi, închinate semicentena
rului partidului, se numără şi 
programul cultural-artistic din 
ziua de 8 martie, Ziua internaţio
nală a femeii. Cu această ocazie, 
în - căminul cultural renovat, s-a 
prezentat piesa de teatru „Vizita“ 
de Aurel Storin, în 'regia învăţă
toarei Maria Cadar. In roluri: 
cooperatoare şi casnice. (Amalia 
Şelar, P. Bobeş, M. Popa, C. Flu
tur, P. Răduţ, M. Munteanu, M. 
Şerb, Iosefina Luca, V. Dumitraş, 
M. Solomon şi M. Voina).

Piesa a fost urmată de un mon
taj literar-muzical cuprinzînd 
piese din folclorul local şi 
două momente scenice: „D’ale 
gospodăriei“ şi „O poveste la te
lefon“.
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Consiliul de Stat 
a! Republicii Socialiste România

D E C R E T
pentru convocarea Marii Adunări Nationale
In temeiul articolului 64 punctul 1 din Constituţie, 

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România
D E C R E T E A Z Ă  î

ARTICOL UNIC. — Se convoacă Marea Adunare y 
, Naţională în a şasea sesiune a celei de-a şasea legis- |  
I laturi, în ziua de 17 martie 1971, ora 10 dimineaţa, g

Preşedintele Consiliului de Stat |  
I NICOLAE CEAUŞESCU f

Concursul al X-lea al 
formaţiilor artistice 

de amatori
Timp de trei zile sala clubului 

sibian „Independenţa" a găzduit 
trecerea în revistă a formaţiilor 
artistice de amatori remarcate 
In centrele fazei judeţene ale 
celui de-al X-lea concurs naţio
nal de cîntece şi dansuri. Mani
festarea, cu adevărat cea mai 
amplă regrupare de forţe artis
tice din sfera mişcării de ama
tori, a făcut încă o dovadă a va
lorii înalte pe care acest poten
ţial o are în hotarele judeţului 
nostru în sistemul aşezăminte
lor culturale, al sindicatelor şi 
al cooperaţiei meşteşugăreşti. Pe 
de altă parte, entuziasmul cu ca
re publicul a participat la spec
tacole, tixind realmente sala pe 
toată perioada concursului, în- 
trerupînd adesea eu aplauze la 
scenă deschisă evoluţia concu
renţilor a confirmat încă o dată 
popularitatea şi prestigiul real al 
acestor genuri de spectacol, su- 
gerînd nevoia unei participări 
mai ritmice şi mai dinamice a 
mişcării de amatori în ansamblul 
vieţii spirituale a judeţului.

Fără să anticipăm concluziile 
forurilor de specialitate vom no
ta, totuşi, între alte cîştiguri ale 
manifestării, faptul că ea a iz
butit să readucă în circuitul vie
ţii artistice majoritatea formaţii
lor de îndelungată autoritate, în
tre care corul „Gheorghe Dima", 
corul bărbătesc dir. Alămor sau 
corul cooperativei „îmbrăcămin
tea" Sibiu, stimitlînd totodată a- 
firmarea unor formaţii noi, cum 
ar fi corul german al Casei de 
cultură a sindicatelor din Cis- 
nădie, sau formaţiile de jocuri 
populare ale clubului „7 Noiem
brie" Sibiu şi căminul cultural 
din Arpaşu de Jos. E acesta un 
merit al Comitetului judeţean de 
cultură şi artă, al Casei judeţe
ne de creaţie, al Consiliului ju
deţean al sindicatelor (onorat 
mai ales în municipiul Sibiu şi 
in oraşul Cisnădie), al Uniunii 
judeţene a cooperativelor meşte
şugăreşti, dar şi un titlu de o- 
noare pentru activiştii culturali

Respectarea statutului 
disciplinar — obligaţie 

a fiecărui angajat
Recent, Consiliul municipal aî sin

dicatelor Sibiu a organizat o masă 
rotundă la care s-au dezbătut cîteva 
probleme privind disciplina salariaţi
lor — şi în mod special, îndeplinirea 
riguroasă a obligaţiilor de serviciu. 
Au luat parte: activişti de sindicat, 
directori de întreprinderi, ingineri 
şefi şi alte cadre din economia jude
ţului.

Luările de cuvînt au dezvăluit cî
teva din cauzele unor carenţe con
statate în aplicarea statutului disci
plinar în întreprinderile municipiu
lui. Pe această bază, participanţii au 
sugerat forme şi procedee menite să 
ducă la îmbunătăţirea disciplinei sa
lariaţilor.

în cele ce urmează redăm, sinte
tic, discuţiile purtate cu această oca-
ZÍ6.
' S. BALU, director la AMET. — La
noi se observă, în ultima vreme, ten
dinţa dăunătoare ca majoritatea pro
blemelor să fie lăsate spre rezolvare 
conducerii. Adică: o atrofiere a ini
ţiativei şi spiritului de răspundere a 
şefilor de serviciu, O cauza a acestui 
fenomen, printre cele mai importante 
cred, este necompetenţa, lipsa unei 
pregătiri profesionale solide. Recicla
rea ar fi măsura principală. Aceasta, 
însă, trebuie susţinută de precizarea 
atribuţiilor de bază ale fiecărui an
gajat şi efectuarea unui control rigu
ros al îndeplinirii acestor atribuţii. 
In acest context nu pot fi trecute 
cu vederea nici măsurile disciplinare, 
sancţiunile. Bineînţeles, fără abuzuri. 
Apoi, formarea unei opinii de masă 
exigente — latura educativă, deci, 
care-şi poate spori eficienta prin îm
bunătăţirea formelor specifice muncii 
sindicale. Dar trebuie să înţelegem 
educaţia ca atare, nu ca dădăceală.

L VINEREANU, director la LC.S. 
Me tal o-eh im ice. — în legătură cu

tendinţa despre care vorbea tov. Baiu: 
ea se observă şt în alte întreprin
deri, cu repercusiuni grave in acti
vitatea financiară — livrări de ma
teriale cu întîrziere, lipsa unor măr
furi de pe piaţă etc. Ex.: in industria 
locală lipsesc unele articole foarte 
solicitate (cîrlige pentru tablouri, 
cuie forjate, plite de sobă ş. a.) pe 
care sîntem nevoiţi să ie aducem,

Dezbateri 
la m asa rotundă

cu cheltuieli suplimentare, din alte 
părţi. Oare, în această treabă nu e 
de vină tot lipsa de competentă? Şi 
încă ceva: „pasarea" tuturor proble
melor, spre a fi rezolvate, conduce
rii, a dus, într-o oarecare măsură, la 
banalizarea activităţii comitetului de 
direcţie, a directorului, de la care se 
aşteaptă mereu ultimul cuvînt.

Controlul şi îndrumarea — mă re
fer la comerţ — nu sínt încă puse 
la punct, uneori din cauze obiective 
(răspîndirea mare a unităţilor, lipsa 
mijloacelor de transport etc.). Cu atît 
mai mult se pune problema stimulării 
şl întăririi autocontrolului. în acest 
sens, sindicatele pot face mai mult 
pe linie educativă, susţinînd şi în a- 
cest fel cointeresarea materială re
zolvată prin noul sistem de salarizare.

M. POPA, director ia l.C.M.J. — 
Bineînţeles că acesta este unghiul de 
vedere care dă orizont rezolvării 
problemei în dezbatere. Dar trebuie 
să aprofundăm. îndeplinirea obliga
ţiilor de serviciu solicită participa
rea, aş zice, a două .zone's subiec

tivă şi obiectivă. înţeleg prin acestea 
conştiinţa profesională a angajatului 
şi condiţiile create de întreprindere 
pentru ca acesta să-şi rezolve cores
punzător sarcinile.

Conducerile întreprinderilor sint 
obligate să asigure condiţiile despre 
care vorbeam. în caz contrar, con
ştienţi sau nu, unii angajaţi profită 
şi nu-şi fac datoria, îşi „justifică" 
inactivitatea. Este ades speculată, în 
acest sens, lipsa de materiale, mai 
aies de către şefii de servicii. într-o 
astfel de situaţie directorul decit şă 
le asculte „expunerea de motive jus
tificative" rezolvă el treaba, sau fo
loseşte pentru moment un alt om 
mai energic. Dar e greu să găseşti 
mereu asemenea oameni „tampon", 
cu iniţiativă şi autoritate, care nu 
se Iasă pînă nu rezolvă sarcina în
credinţată. Ar fi şi asta, cred eu, 
una din cauzele tendinţei despre care 
spunea la începutul discuţiei tov. 
Baiu. ,

C. BOTA, preşedintele Consiliului 
judeţean al sindicatelor. — în legă
tură cu polarizarea sarcinilor între-

(Continuare în pag a II~a)
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Noua gară a municipiului Me
diaş — detaliu
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Expozifíe
în sala de expoziţii tempo

rare a muzeului din Mediaş 
a fost deschisă expoziţia de 
artă plastică Arthur Coulin. 
Sínt expuse 44 de tablouri şi 
28 de lucrări de artă grafică. 
Expoziţia este deschisă pînă 
Ia data de 7 aprilie, iar ac
cesul publicului este permis 
între orele 10—13; miercuri, 
joi şi duminică şi între 
orele 17—20.

din întreprinderi, din cooperati
ve, din sate, al instructorilor ca
re şi-au dedicat îndelungi ore de 
muncă pentru pregătirea forma
ţiilor. Din păcate au lipsit şi de 
data aceasta din competiţie vi
nele formaţii prestigioase din 
Mediaş, Nocrich, Poiana Sibiului 
sau Avrig, nu lipsit corurile sin
dicatului învăţămînt din Sibiu şi 
căminului cultural din Sălişte. 
au fost slab reprezentate unele 
unităţi culturale cu posibilităţi 
mari, spre exemplu Casa de cultu
ră a sindicatelor din Mediaş, Casa 
de cultură a municipiului Me
diaş, sau clubul uzinei „Indepen
denţa" Sibiu, fapt care va tre
bui să constituie obiectul unor 
analize responsabile la nivelul 
unităţilor respective şi al orga
nelor culturale judeţene.

Analizînd valoarea spectacole
lor prezentate în timpul celor 
trei zile de concurs, juriul- a sta
bilit ca judeţul Sibiu să fie te- 
prezentat în faza naţională a ce
lui de-al. X-lea concurs al forma
ţiilor de amatori, muzicale şi co
regrafice de la oraşe şi sate, du
pă cum urmează;

Sindicate: corul mixt german 
al Casei de cultură a sindicate
lor din Cisnădie, grupul vocal 
al I.I.S. „Victoria" Sibiu, taraful 
sindicatului întreprinderii „7 
Noiembrie" Sibiu, taraful Casei 
de cultură a sindicatelor din Me
diaş, orchestra de muzică uşoa
ră a sindicatului întreprinderii 
„Vitrometan" Mediaş, fanfara 
sindicatului Uzinei mecanice 
gaz metan Mediaş, fanfara Ca
sei de cultură a sindicatelor 
Cisnădie, ansamblul de cîntece 
şi dansuri „Junii Sibiului", echi
pa de dansuri populare româ
neşti a sindicatului U.P.A. Si
biu, formaţia de dansuri popu
lare româneşti a clubului „7 No
iembrie" Sibiu, formaţia de dan
suri populare româneşti a Casei 
de cultură a sindicatelor Cisnă
die, grupul de dansatori al Ca
sei de cultură a sindicatelor Cis
nădie, solistul dansator Octavian 
Pîţan de la clubul „7 Noiem-

(Continuare în pag. a Il-a) 
ION ITU

UtíX PEglo'
B CEI PATRU MILITARI AME 
RICANI răpiţi joia trecută la An 
kara au lost eliberaţi, a anunţat 
ambasada americană din Ankara, 
N-a fost plătită nici o sumă pen
tru răscumpărarea lor, au decla
rat autorităţile turceşti citate de 
agenţa France Presse.

B IN CADRUL CONFERINŢEI 
DE PRESA ce a urmat meciului 
de la „Madison Square Garden“, 
Joe Frazier a declarat, între alte
le: „Nu cred că deocamdată Cas
sius Clay ar dori să dispute o re
vanşă cu mine“. întrebat de ce în 
unele momente ale meciului a bo
xat fără gardă, Frazier a răspuns: 
„Am vrut să-i arăt lui Cassius 
că în nici un fel nu mă poate 
învinge. Aş putea chiar să spun 
că acum mă simt mai puternic 
decit la începutul luptei".

B ÎN APELE ATLANTICULUI 
s-a consumat luni o dublă dramă. 
Tancul petrolier „Cornet", cu un 
deplasament de 22 750 tone, apar- 
ţinimi companiei „British Petro
leum“, care se întorcea din Golful 
Persic cu o încărcătură de ţiţei, a 
fost nevoit, datorită unei avarii la 
sala maşinilor, intervenită la cca 
50 mile nord-vest de Capul Finis- 
terre (Spania), să lanseze semnale 
SOS. Recepţionînd semnalele, o 
altă navă britanică, „Ocean Brid
ge", care se îndrepta spre Sierra 
Leone, a schimbat ruta pentru a 
veni în ajutorul navei avariate. 
Dar, in momentul apropierii de 
„Cornet“, la bordul fui „Ocean 
Bridge“ s-a produs o puternică 
explozie, urmată de un incendiu. 
Echipajul format din circa 50 de 
oameni, a fost nevoit să abando
neze nava, fiind cules d e ... 
„Cornet“.

<
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U n în c e p u t  prom iţător
O analiză, fie şi succintă, a mo

dului în care se desfăşoară activi
tatea la ferma de vaci „Viile Si
biului" â I.A.S. Sibiu scoate în evi
denţă preocuparea specialiştilor şi 
a lucrătorilor de aici pentru adîn- 
cirea acţiunii de specializare. Se 
remarcă mai ales atenţia pe care 
şeful fermei, ing. Radu Neagoşu, şi 
medicul veterinar Gheorghe Stef o 
acordă aplicării unei tehnologii mo
derne în desfăşurarea producţiei.

Ferma este în curs de populare 
cu vaci din rasa Holstein-Friză, cu 
caracteristici deosebite în producţia 
de lapte. Deocamdată ferma dispu
ne de 329 juninci, din care au fătat 
pină în prezent 70. Urmează ca 
pînâ la finele anului ferma să fie 
populată pînă la un efectiv de 600 
vaci şi juninci gestante.

Adaptarea efectivului existent, la 
noile condiţii de creştere şi exploa
tare a pus în faţa specialiştilor şi 
a lucrătorilor fermei probleme deo
sebite. Ö primă chestiune a cons
tituit-o asigurarea unor condiţii co
respunzătoare de cazare. în acest 
sens, adăposturilor existente li s-au 
adus o serie de îmbunătăţiri pen
tru á se crea cadrul optim de ex
ploatare printr-un înalt grad de 
mecanizare a operaţiunilor de fu
rajare, muls, alimentare cu apă şi 
evacuarea gunoiului. In acelaşi 
timp, din punct de vedere sanitar- 
veterinar s-a făcut o dezinfecţie ri
guroasă in interiorul adăposturilor 
şi în incinta fermei.

Ö altă problemă ce a stat în a- 
tenţia conducerii fermei se referă 
la lotizarea animalelor in funcţie 
de starea lor fiziologică şi de în-

sp o r t ...

treţinere, în scopul aplicării unei 
furajări raţionale. în vederea depă
şirii crizei de aclimatizare, a creş
terii şi exploatării animalelor la 
potenţialul productiv, paralel cu 
aceste pregătiri, încă din vară s-a 
asigurat o puternică bază furajeră 
de fibroase şi suculente de cea mai 
bună calitate, De asemenea, au fost 
luate O serie de măsuri menite să 
asigure desfăşurarea procesului de 
reproducţie şi de creştere a tinere
tului taurin după cele mai moderne

La ferma 
„Viile Sibiului“

metode. Astfel s-a amenajat o ma
ternitate pentru fătări unde se face 
populären şi depopularea totală în 
scopul realizării unei dezinfecţii 
după fiecare lo t Cu S—10 zile îna
inte de fătare junincile sínt intro
duse în maternitate unde lî se a • 
cordă o îngrijire specială. Fiecare 
compartiment cuprinde, în medie, 
10 juninci gestante. Alături se află 
compartimentele pentru viţeii năs
cuţi, creîndu-se, astfel, o izolare 
totală. Imediat după fătare, viţeii 
sínt introduşi în camera de uscare, 
ce este racordată ia încălzirea cen
trală a adăpostului, de unde, după 
cite va ore, sínt trecuţi în „paturi" 
individuale din compartimentul vi-

sport...
Cupa României" ed iţia  1971— 1972

Comisia municipală de fotbal Sibiu 
aduce la cunoştinţa tuturor asociaţii
lor cu secţii de fotbal că Sncepind 
din 14 martie 1971 se va disputa 
prima etapă a „Cupei României“.

în afara echipelor din campionatul 
municipal Sibiu, care participă obli
gatoriu în „Cupa României“, sínt in
vitate a lua parte şi echipe din ora
şele Cisnădie, Sibiu, Ocna Sibiului. 
Pot participa, de asemenea, toate 
echipele, inclusiv cele din mediul să

tesc, chiar dacă nu sínt afílíáte la 
F.R.F. şi n-au carnete de legitimare. 
Competiţia este deschisă oricărei sec
ţii de fotbal care cere acest lucru 
comisiei municipale de fotbal Sibiu. 
Âîd, 10 martie 1971, la ora 17,00, are 
loc şedinţa de programare a primei 
etape, ce va începe in 14 martie 1971. 
şedinţa va avea loc la sediul 
C.J.E.F.S. Sibiu.

I. SIMON şi
V. CIOLACU

box Au fost desemnaţi 
campionii judeţului

Duminică s-a desfăşurat, la Ocna 
Sibiului, etapa judeţeană a campio
natului republican de box. Campionii 
judeţeni se vor întrece în etapele 
de zonă; juniorii de la 22—28 martie, 
la Oradea, iar seniorii, Intre 5 şi 11 
aprilie, la Sibiu. Am consemnat fru
moasa comportare a boxerilor medie- 
şeni, cit şi a celor de la Şoimii Si
biu.

Locul I, pe categorii, a fost ocupat 
de următorii sportivi: juniori mici — 
45 kg Gh. Constantin; 48 kg Dumitru 
Negru; 51 kg Edwin Guip; 54 kg 
Florin Şerb; 57 kg Wilhelm Stenger; 
89 kg Ion Diac; 63,500 kg Andrei Co
vaci; 67 kg Gh. Grigore; 71 kg Gh. 
Bucur — toţi de la şoimii Sibiu; 
juniori mari — 45 kg Traian Miuleţ 
(Şoimii); 48 kg Suki Stamp (Gaz me
tan Mediaş), 51 kg Dumitru Cercel 
(C.S.M. Sibiu); 54 kg Constantin Miu
leţ (C.S.M. Sibiu); 57 kg Şerban Pi- 
taru (C.S.M. Sibiu)* 60 kg Aurel Fră- 
ţilă (Şoimii) i 63,500 kg Dumitru Vîr- 
topeanu (Şoimii); 67 kg Gh. Mailat 
(Ga* metan Mediaş) | 71 kg Vasile

Roşea (C.S.M. Sibiu), +81 kg Mitică 
Voicu (Progresul Sibiu); seniori: 48 
kg Petre Bischin (C.S.M. Sibiu); 51
kg Ion Chirieheş (C.S.M. Sibiu); 54
kg Dumitru Sima (C.S.M. »Sibiu); 57
kg Mircea Prie (C.S.M. Sibiu); 60 kg
Nicolae Pieşa (C.S.M, Sibiu); 63,500 
kg Petre Constantin (C.S.M. Sibiu); 
67 kg Vasile Tănase (C.S.M. Sibiu); 
71. kg Vasile Răchită (Gaz metan Me
diaş); 75 kg Ion Moşu (C.S.M. Sibiu); 
81 kg Alfred Klein (C.S.M. Sibiu); 
+81 kg Alex. Prohor (C.S.M, .Sibiu) 
(care se va califica direct in finală).

I. IONESCU

ţeilor. Prin acest sistem vieţii sínt 
alăptaţi de la bun început prin bi
beron. După circa 10 zile de ia fă
tare, atît compartimentul pentru 
vaci, cit şi cel pentru viţei este eli
berat in vederea dezinfectării şi a 
unei noi populări. Vacile sínt tre
cute la grajdurile pentru exploa
tare, iar viţeii în creşa cu boxe co
mune, unde a fost asigurată, de 
asemenea, încălzire centrală.

La întocmirea raţiilor furajere 
s a ţinut cont de faptul că este 
vorba de juninci primipare, de ia 
care se anticipează o producţie ri
dicată de lapte. Ca urmare, fura
jarea care se asigură, prin raţia 
zilnică, peste 12 unităţi nutritive şi 
ii 200 grame albummá digestibiiă, 
respectiv, o raţie echilibrată din fi
broase — fin de lucernă de cea 
mai bună calitate — sfeclă fura
jeră şi porumb siloz (in proporţie 
de 1/5 faţă de cantitatea de lucernă 
administrată) ia care se adaugă, în 
funcţie de starea fiziologică, 2—3 
kg furaje combinate.

Nu este mai puţin important de 
menţionat că în cadrul fermei lu
crează cei mai buni îngrijitori-mul- 
gători, eu o activitate în acest sec
tor de peste 10 ani. Aurel Stroia 
are în primire un lot de 19 vaci. 
El obţine zilnic de ia fiecare vacă 
o producţie medie de 16 1 lapte. 
Konradt Gadelmeier îngrijeşte un 
lot de 17 vaci. Pînă în prezent el 
a realizat zilnic de ia fiecare vacă 
o producţie medie de 18 1 lapte.
I-am putea aminti aici şi pe soţii 
Hilda şi Gheorghe Zöllner, care lu
crează în zootehnie do 15 şi res
pectiv 18 ani. Din datele statistice 
ale fermei rezultă că îngrijitoarea- 
mulgătoare Hilda Zöllner a obţi
nut în perioada de cînd lucrează 
în fermă peste un milion litri lapte.

Chiar şi la nivelul fermei, în 
primele două luni ale anului, s-au 
obţinut, rezultate excepţionale. Este 
suficient să amintim faptul că zil
nic s-au muls, în medie, 16 litri 
lapte de la fiecare vacă, cai plus- 
variante care depăşesc 20 litri 
lapte de la o vacă primiparâ. Piuă 
la finele anului colectivul fermei 
este hotărît să realizeze de la fie
care vacă furajată o producţie me
die de 3 600 litri lapte.

F. nun

RĂSPUNS U  S E M M I  CRITICE
Primim din partea Tribuna

lului Judeţean Sibiu, sub semnă
tura preşedintelui Nicolae Sala
dé, răspunsul la cele conţinute 
In articolul intitulat „Am rela
ţii, am bani. Am (şi) dreptate?“ 
publicat în nr. 896 din 50 ianu
arie al ziarului nostru.

„Verificindu-s* cele două do
sare — se spune în răspuns — 
privind contravenţia comisă de 
soţul contravenient, Avram 
Constantin, ţinem să precizăm 
următoarele: .. Soluţia ■ pro
nunţată in legătură cu anularea 
amenzii, apreciem că este dis
cutabilă şi urmează... să se exa
mineze in mod aprofundat posi
bilitatea întocmirii unui memo
riu în vederea iniţierii de către 
Ministerul Justiţiei a unui re

curs extraordinar spre a se *- 
junge la menţinerea amenzii, 
...în ceea ce priveşte critica fă
cută cu privire la acţiunea for
mulată de soţie pentru a fi pri
mită în bucătăria de la parter 
arătăm că (aceasta n.nT este 
fondai#. Intr-adevăr Instanţa de 
fond nu a avut un rol activ in 
stabilirea unei situaţii concrete, 
lucru pe care-1 putea face, fă
ră îndoială, atît prin adminis
trarea unor probe testimoniale 
cit şi prin efectuarea unei des
cinderi la faţa locului spre a 
se convinge in mod direct şi ne
mijlocit care este situaţia de 
fapt*.

Acestea fiind constatările, re
cursul declarat de recurenta A- 
vram Elisabeta a fost soluţio
nat, aşa cum se promitea în a- 
dresă, „cu toată grija ce se im

pune", cu toată grija pe ear* a 
impunea starea de fapt descrisă 
în articol.

„...'I'inem să mai precizăm 
— se arată în încheiere —- că s-a 
stat de vorbă cu tovarăşii jude
cători care au judecat în cauzele 
respective, atrâgîndu-li-se aten
ţia asupra omisiunilor stabilite... 
urmînd în acelaşi timp ca să se 
vadă şi rezultatul anchetei fă
cute (în acest caz h.n.) de Mi
nisterul Justiţiei".

Nu putem să nu ne declarăm 
de acord cu felul în care con
ducerea Tribunalului judeţean 
a tratat critica formulată în ar
ticolul menţionat Cînd vor fi 
cunoscute concluziile anchetei, 
vom reveni, pe scurt, informlnd 
pe cititorii noştri.

VICTOR DOMŞA
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Concursul al X-iea 
artistice de

a! formaţiilor 
amatori

(Urmare din pag. f)
brie", Sibiu, soliştii dansatori 
Ion şi Marin Apolzan de la sin
dicatul U.P.A. Sibiu, solista de 
muzică populară Iulia Henţea 
de la sindicatul uzinei „Balanţa" 
Sibiu, solista de muzică popu
lară Maria Comşa de la Uzina 
mecanică Sibiu, solista de mu
zică uşoară Margareta Neagu de 
la Casa de cultură a sindicate
lor Cisnădie, solistul de muzică 
uşoară Oskar Ştefani de la Casa 
de cultură a sindicatelor Cisnă
die, solistul de muzică uşoară 
Friederich Lutsch de la întreprin
derea de industrie locală a mu
nicipiului Sibiu, solista Emilia 
Florea, romanţe, de Ia clubul ci
zmei „Independenţa" Sibiu, so
listul de muzică cultă lacob Va
sile de la sindicatul instituţiilor 
sanitare Sibiu, solistul instrumen
tist de muzică cultă Kurt Müller 
de la Casa de cultură a sindica
telor Cisnădie.

Aşezăminte culturale: corul 
mixt „Gh. Dima" al Casei de 
cultură a municipiului Sibiu, co
rul mixt al căminului cultural 
din comuna Gura Rîului, corul 
mixt al căminului cultură! din 
comuna Răşinari, corul pe voci 
egale al căminului cultural din 
Alămor, corul pe voci egale al 
căminului cultural din Apoldu 
de Sus, corul de cameră al Casei 
de cultură al municipiului Sibiu, 
grupul vocal feminin al căminu
lui cultural Veştem, formaţia de 
fluieraşi a căminului cultural 
Sadu, orchestra de cameră a Ca
sei de cultură a municipiului Si
biu, orchestra de muzică uşoară 
a Casei de cultură a municipiu
lui Sibiu, fanfara căminului cul
tural din comuna Şura Mare, 
formaţia de dansuri populare a 
căminului cultural din Arpaşu 
de Jos, formaţia de dansuri ger
man» a Casei de cultură a ora
şului Agnita, formaţia de dan

suri germane a căminului cultu
ral din comuna Slimnic, grupul 
coregrafic popular al căminului 
cultural din Şaroşu pe Tîrnave, 
soliştii vocali de muzică popu
lară Ion Lupşa, Lenuţâ Popa, 
Maria Dobîrcea, de la Casa de 
cultură Agnita, solistele vocale 
de muzică populară Ioana Ruja, 
din Gura Rîului şi (Teodora Can- 
ciu, din ansamblul Ü.T.C. Sibiu, 
formaţia de fluieraşi a căminu
lui cultural din comuna Jina, so
liştii de muzică uşoară Ion O- 
prişor, de la Casa de cultură a 
municipiului Sibiu şi Heinz Bi- 
dier, de ia căminul cultural '(’ír

na va, soliştii de muzică cultă E- 
miiîa Valenţa şi Maria Gáspár, 
de la Casă de cultură Sibiu, so
liştii instrumentişti de muzică 
populară Claudiu Botoroagă din 
Alţîna, Iulia Daneş, din Racovi- 
ţa — ţiteră, şi Iile Dordea din 
Jina *— fluier.

Cooperative meşteşugăreşti: co
rul mixt al cooperativei „îm
brăcămintea" Sibiu, grupul vo
cal clasic âl Cooperativei „Imbră- 
cămînea" Sibiu, orchestra de 
mandoline a cooperativei „Igie
na” Sibiu, grupul coregrafic 
popular al Cooperativei „Meşteşu
garul" Mediaş.

Din nou despre ritmul 
de execuţie necorespunzător

(Urmare din pag. 1)
ca apoi să se treacă operativ la În
ceperea lucrărilor de construcţie. 
Pentru a nu se diversifica prea 
mult activitatea constructorilor, u- 
nităţile beneficiare de investiţii in 
volum mai redus vor trebui să se 
orienteze spre executarea lor in 
regie proprie. Acolo unde această 
problemă a fost tratată cu mai 
multă responsabilitate rezultatele 
au fost foarte bune.

Pentru întărirea responsabilităţii 
fiecărui lucrător din construcţii, 
pentru .perfecţionarea organizării

producţiei şi a muncii pe şantiere 
este necesar să se continue acţiunea 
de extindere a acordului global, 
sistem foarte avantajos de organi
zare şi retribuire a muncii, de 
creştere a productivităţii muncii.

Toate acestea, la care ar trebui 
să se mai adauge preocuparea pen
tru extinderea utilizării pe scară 
largă a prefabricatelor, folosirea 
la maximum a utilajelor existente 
vor contribui, fără îndoială, la ac
celerarea ritmului de execuţie a lu
crărilor, la respectarea termenelor 
de punere în funcţiune a obiective
lor planificate.

Respectarea statutului
(Urmare din ţiag. !î)

prinderilor spre direcţie, cunosc des
tule cazuri cînd şefii de servicii fac 
referate despre subalterni ca să-şf 
acopere lipsurile lor. Dar problema 
în discuţie mai are şi alte faţete. 
Bunăoară, majoritatea organelor de 
control cer directorilor informaţii 
despre fel şl fel de treburi din între
prinderi: „ce s-a făcut în cutare sau 
cutare problemă, cum s-a rezolvat 
cutare sau cutare problemă eţc." —•. 
chiar dacă gceslca aparţin altora. 
Mă qîndesc la treptele organizatorice 
dintre maistru şi director, în primul 
find la şefii de servicii, de compar
timente. Se pare că aceştia răspund 
mai greu la multitudinea solicitărilor 
producţiei. Pentru ridicarea conştiin
ţei, responsabilităţii acestora se face 
prea puţin. De asemenea, pentru di
ferite lipsuri aceştia nu sint sancţio
naţi în măsura in care sínt sancţio
naţi muncitorii, E vorba aici de echi
tate, de aplicarea obiectivă a măsu
rilor disciplinare.

Aş vrea să mai subliniez un fapt 
foarte important, reieşit şi cu ocazia 
adunărilor generale de sindicat: sa
lariaţii direct productivi, muncitorii se 
angajează cu multă hotărîre la înde
plinirea sarcinilor de producţie dar 
cer, pe bună dreptate, condiţii orga
nizatorice şi de muncă corespunză
toare. Trebuie să recunoaştem des
chis că se fac prea dese apeluri la 
sancţiuni şi mai puţine ia legea 
nr. 1, adică la organizare. Să se ac
ţioneze diferenţiat, de la caz la caz 
pentru că, repet, miile de penalizări 
sínt date muncitorilor şi prea puţin 
conducătorilor producţiei, la care se 
observa un spirit de răspundere şi 
de autocritică prea „subţire".

Intr-o altă ordine de idei: am con
statat în diverse ocazii că o serie de 
cadre bune înainte de constituirea 
combinatelor nu-şi mai îndeplinesc 
prompt sarcinile ce le revin.

V. GÎRLEANU, director de perso
nal la Combinatul de tricotaje. -— Nu 
sínt de vină combinatele. Unele ca
dre tehnice dau vina pe această 
iormă organizatorică pentru a-şi es
camota propria indisciplină. Cred că 
trebuie să se pună un accent mai 
mare pe selecţionarea, pregătirea şl 
promovarea cadrelor. Sint încă des
tule cazuri de promovare a acestora 
la întîmplare („11 punem în această 
funcţie şi dacă nu face faţă îl schim-

•  •C îştigă to ru l. 
nu ia nimic!
Sîmbătâ, în sala Floreasca, gala 

vedetelor de box. Pugilat de bună 
calitate, 2 000 de spectatori etc., etc, 
Medelcea, Siiberman», Stumpf, Năstac 
et. comp. şi-au apărat cu succes car
tea de vizită. La categoria grea, tî- 
nărul sibian Al. Prohor îl intîlnea 
pe cunoscutul campion al ţării şi al 
Europei Ion Alexe. Fără a se intimi
da, outsiderül şi-a dominat adversa
rul, campionul Europei fiind pus în 
vădită dificultate. Loviturile clare ale 
lui Prohor, situaţia de k.d. a cam
pionului n-au fost insă, se v ede, „v ă- 
aute“ de. . .  arbitrii judecători, şi a- 
devăratul învingător a fost decla
rat . . .  învins, la puncte.

Sigur, Ion Alexe trebuie să-şi apere 
titlul european. Dar, de ce, daca în 
meciul respectiv Prohor a fost mai 
bun, nu i s-a acordat decizia?

Ce sens a avut trialul 
fă.. . .  t

acesta da-

V, B,
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TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: Vreme închisă, favorabilă nin
sorilor temporare. Vîntul va sufla 
slab pînă la potrivit din sectorul 
sud-estic. Temperaturile minime vor 
fî cuprinse între —4 şi —1 grad, ier 
cele maxime vor oscila între plus 2 
şl 4 grade,

CISNĂDIE: POPULAR: Ctntecele 
mării (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Aşteaptă pină
se întunecă (orele 10,00; 16,00; 18,00
Şl 20,00).

DUMBRĂVENI: f  NOIEMBRIE: 
Profesorul infernului (orele 18,00 şi 
20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Amin
tiri bucureştene {orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Paria (orele 17,00 
şi 19,00).

BAZNA-BAI: Căpitanul Florian (o-
rele 17,00 şl 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Ultimul mohican (orele 17,00 şl
19,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Mihal Viteazul,

seriile I şi II (orele 10,00; 14,00 şl
18,00); ARTA: Bătălie pentru Alger
(orele 10,00; 12,30; 15,30; 18,00;
20,30); TINERETULUI: 
clanul (orele 10,00;
16,30; 18,30; 20,30).

Fablio măgi-
12,00; 14,30;

MEDIAŞ: PROGRESUL: Omul din 
Sierra (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Circ
fără frontieră (orele 10,00; 16,30;
18,30; 20,30); UNIREA: Departe de 
lumea dezlănţuită (orele 50,00; 16,00j
18,00 şi 20,001, Cadra din filmul BĂTĂLIE PENTRU ALGEt

La Teatrul de stat din Sibiu, óra
19,30, va avea loc spectacolul cu 
piesa Fizicienii (in limba germană), 
iar la Mediaş, la ora 20,00, Comedie 
cu olteni.

TELEVIZIUNE
10,00‘—11,30 Einlsiuai-lecţii pentru 

lucrătorii din agricultură, 
întreţinerea şi exploatarea 
amenajărilor pentru irigat. 
Prezintă Ing. Sîrbu Enache.

18.00 Deschiderea emisiunii.
„Ex-terra ’71“ — emisiune-
concurs de construcţii teh
nice pentru pionieri şt şco
lari.

11),30 Economie, ştiinţă, conducere. 
Tehnica adoptării şi aplică
rii deciziei.

19,10 Tragerea pronoexpres.
19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Tele-cinematecai 

Gustul mierii.
21,40 Poşta TV. de Ion Bucheru.
21,55 Cadran internaţional.
22.30 Laureaţi ai Concursurilor 

muzicale internaţionale. (In- 
terviziuue).

22,50 Telejurnalul de noapte.
83.00 închiderea emisiunii.

băni“) sau pe bâza de reiaţii neprin
cipiale (nepotism, prietenie etc.). Co
interesarea să sé facă printr-o apli
care riguroasă a noului sistem de 
salarizare şi nu după criterii inven
tate ad-hoc, Aceasta, salarizarea 
poate instaura echitatea despre care 
s-a vorbit, Legea nr. 1 „ H.C.M. nr. ' 
914 trebuia aplicate corelat. Ambele 
impun disciplina cerută.

N. GHENESCU, preşedintele comi
tetului sindicatului de la I.C..M..Î. — 
Aportul maistrului în. producţia a ; 
constituit tem a  unei recente'.consfă
tuirii în. urma căreia s-au putut fofirta \ 
cile va concluzii constructive pentru 
activitatea sindicatelor din construc
ţii. Printre altele, amintesc faptul, 
reieşit din discuţiile de la consfă
tuire, că serviciile centrale nu spri
jină permanent organizarea muncii 
de Ia locurile direct productive. De 
asemenea, nu toţi specialiştii aii sár
iin: concrete de producţie şi atunci 
toate rămin In grija maistrului.

V. GÎRLEANU. — Cred ca maiş
trii au prea nurlie atribuţii, sint un 
fel de „moaşa comunală". Fac de 
foaie, numai pentru tehnologie n-au 
timp. Ó reglementare în acest sens 
este absolut necesară.

M. POPA. — Adevărat. Şi sindica
tul si U.T.C.-Ul acţionează tot prin 
maistru, chiar şi pentru mobilizarea 
îa diverse şedinţe.

C. BOTA. —- Aici aş mai adăuga 
ceva: la toate şedinţele, sau aproape 
la toate se discută cam aceleaşi lu
cruri. în felul acesta sindicatul ră- 
mine pe ultimul plan. Mă refer la 
grupa sindicală, care nu-şi trăieşte 
viaţa aşa cum trebuie şt in majori
tatea cazurilor işi ţine adunările după 
calendar, nu după necesităţi. Ches
tiuni care, cred eu, ţin tot de presti
giul activităţii sindicatelor. Ba mai 
mult, datorită unei optici greşite, 
munca poliiică de masă se opreşte 
numai la muncitori, ca să nu mai 
adăugăm că în multe cazuri critica 
are numai un sens — de sus In jos, 
nu şi invers,

I. BERA, secretarul comitetului 
sindicatului de la AMET. — Da! De 
multe ori problemele disciplinei sint 
privite superficial. Astfel, majorita
tea sancţiunilor sint aplicate doar 
pentru absenţe sau intîrzieri de la 
serviciu, nu se intră mai adine in 
complexul îndeplinirii obligaţiilor de 
serviciu cum ar fi: neaprovizionarea 
la timp cu materiale, sau primirea 
unor materiale necorespunzătoare; 
lipsa unor condiţii optime tie muncă; 
nerezolvarea la timp, sau chiar igno
rarea unor propuneri ale angajaţilor; 
penuria de cadre pentru unele me
serii. foarte solicitate etc. în aceste 
puncte, cred eu, ar trebui să se ac
ţioneze în primul rînd de către con
ducerile administrative şi comitetele 
sindicatelor.

I. TUI.EA, preşedintele comitetului 
sindicatului de Ia „13 Decembrie", 
— Dacă muncitorul nu-şi îndeplineşte 
obligaţiile de serviciu este penaltzat, 
pentru că rezultatul muncit lui se 
vede imediat. Nu acelaşi lucru sé in- 
timplă cu cadrele tehnico-inginereşti. 
Orice s-ar spune, muncitorul are re
ţineri cînd ar trebui să-şi critice şe
ful. De aici necesitatea intervenţiei 
organelor tehnice şi sindicale. Tot
odată se simte nevoia' integrării mal 
puternice a acestora (a cadrelor teh
nice) în viaţa colectivului. Şi aceasta 
este o latură a muncii politice de 
masă.

E. TOMA, preşedintele Consiliului 
municipal Sibiu al sindicatelor— îmi 
permit formularea, în ansamblu, a 
citorva concluzii ce se desprind din 
discuţiile purtate: Organele sindicale 
trebuie să vegheze la respectarea 
disciplinei muncii de către toţi anga
jaţii, indiferent de funcţia pe care o 
deţin; pînă Sn prezent s-a neglijat o 
categorie de salariaţi (ingineri, teh
nicieni, funcţionari) cu mari atribuţii 
în bunul mers al producţiei; se cere 
acţionarea mai hotărîtă pe linia edu
cării salariaţilor despre care vor
beam; mai multă atenţie, grijă faţă 
de condiţiile de lucru ale muncitori
lor; găsirea de forme şi procedee 
adecvate, atractive, eficiente In 
munca politică de masă, pentru ridi
carea conştiinţei profesionale şl po
litice a tuturor salariaţilor.

- \

Coloana

Bere cu 
tutun

Evenimentul a avut loc în Si
biu, la bufetul „Dorna", Cetăţea
nul I. P. a intrat în unitatea a* 
mintită, a plătit barmanei o sti
clă cu bere şi s-a apucat să bea. 
După ce băuse pe nerăsuflate ju
mătate din bere, a simţit că îl 
ustură pe gît. Kxaminînd sticla, 
a constatat că în ea se află o 
bucată de ţigară. Consumatorul 
a fost nevoit să se adreseze unui 
medic. Barmana trebuia, desigur, 
să privească sticla înainte de a 
o încredinţa consumatorului. Dar 
necazul, vine, credem, din âltă 
parte. Furnizorul, Fabrica de be
re, să nu uite că spălatul sticle“ 
lor cum se cuvine este o ches
tiune nu lipsită de importanţă. 
Oricum, să bei tutun....

Weber 
pe Pegas

Samoil Antoniu Weber Hin 
Mediaş, Itr. Ana Ipătescu, tir. 4 
are o motocicletă, pe care din 
prea multă,., mitologie a. bote
zat-o Pegas. Asta cu toate că 
„Pegasul" lui alerga numai pe 
pămînt. Intr-o zi, însă, chiar a 
zburat. !La o intersecţie, Weber 
n-a acordat prioritatea obliga
torie unui autovehicul, în care 
s-a băgat apoi eu Pegasul lui. 
Cu ocazia tentativei de zbor, în 
cădere, Pegasul lui Weber a lo
vit o persoană. A fost nevoie de 
o Îngrijire medicală de 55 de Zi
le, iar pentru imprudentul We
ber s-a dispus o „internare“ de 
patru luni.»  închisoare, bineîn
ţeles... fără Pegas.

Povestea 
cu cîntec a
unui ..cuc“

Mondoc Volna din comuna Re 
şia de Secaş, judeţul Alba, şi- 
luat zborul, abandonîndu-şi fa 
milia. Zicea că s-a săturat ( 
vrea să trăiască singur... eu< 
Aşa că şi-a părăsit „puiul". Pen 
tru întreţinerea fetiţei sale, inşi 
Mondoc Voina a  fost obliga 
prin hotărîre judecătorească, 1 
O contribuţie bănească de 40 
lei. Dumnealui, însă, .respeetîn 
du-şi rînduielile de „cuc", n- 
plătit nici un ban. Drept pentr 
care a încasat o condamnare ca 
re timp de două primăveri îl v 
ţine în „colivie".

? 5 Culegă
torii“

De eurînd loan Falfară, Se: 
giu Fekete şî Arpad Heghedu 
au strîns „recolta". Deşi e aprói 
pe tot iarnă, cei trei au cui« 
ceea ce au semănat în toamni 
Erau angajaţi la lotul de drumu: 
şi poduri din Copşa Mică. Pl
inul dintre ei, care nici perm: 
de conducere nu avea, a luat 
autobasculantă şi împreună c 
ceilalţi doi s-a dus in jurul cc 
munei Şeica Mică, unde au îr 
ceput recoltatul bucatelor, de p 
loturile unor gospodari. Şi aş 
fură... prinşi. Iar acum au cui« 
ee-au semănat atunci. Pentr 
faptele lor, doi ani şi şase lur 
şi, respectiv, cite un an şi zee 
luni închisoare.

La bilanţ...
Hermine Edda Paulini din Si

biu, str. Balanţei, nr. 2, a fost 
angajată a întreprinderii de in
dustrie locală MACO Sibiu. Ini
ţial a lucrat în funcţia de casie
ră plătitoare, iar ulterior ca ges
tionară la magazia centrală. în 
cursul a şase luni, cu ocazia e- 
fectuării plăţii salariilor, a sem
nat de primire, în fals, pentru 
patru angajaţi, însuşindu-şi, ast
fel, o frumuşică sumă de bani. 
Recent a fost încheiat „bilanţul". 
Pentru „activitatea neobosită" 
Hermine Paulini a primit un 
„concediu" de odihnă de opt 
luni.

Rubrică redactată de

MARIN MTA
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Împrejurările geografice şl economice n-au vrut să tină 
Mártit că mare trebuie să fie Cop şa Mare şi mică, 
desigur, Copşa Mică. Au jucat o festă toponimiei şi au 

făcut-o mare pe Copşa Mică şi mică pe Copşa Mat*. Nu-1 
un joc de cuvinte ci o realitate. Realitatea celor două uzine, 
a celor 50 de trenuri Zilnice, a célét pesté 700 de televizoare 
si a 1 000 aparate de radio care şi-au înfipt în acoperişuri 
»căriie si suliţele pregătind parcă o invazie undeva în văzduh.

Oraşul nu-i mai bătrîrt de două cincinale. înainte a fost o 
-aşezare" în care se fabrică funingine. (Pe alunei gazul metan 
la atîta. . .  se pricepea). Astăzi, cele cinci coşuri ale
U.M.M.N.-ului vor să înfrunte CU panglicile lor de „fum 
colorat" celălalt turn, al „Cârbosinului", care se încăpăţinea/â 
să răfnînă negru. Lupta e însă fără sens fiindcă pacheboturile 
ufiâşe dö pesté drum sitit attt de înverşunate ca întunecă 
cerul în aşa măsură îneît pe ele le mai poţi vedea, dar soa
rele ba.

Şi totuşi la Copşa Mică e lumină. O lumină care vine 
dintr-iih elan, dintr-o efervescentă specifică. Intre blocurile 
dé culoarea tutunului copt, apartinînd coloniei „Bptubeta", 
unele, si altele, coloniei „Laborator" curge strada Chimişti* 
lor. Alte denumiri nici nu-si aveau rostul aici unde peste 
80 la sută din populaţie trăieşte sub .specia formulelor sau 
trudindii.sé cu capriciile gazului lUjetan ca să-l vadă mai 
repede băgat în sac, Dé aceea şi laşi Liceul de cultură gene
rală masiv, cocoţat în amiileatru, cu aripa lui nouă cuprin-

zind 8 «aii de da«* dace în fotó sin A abia atuâ ««cut, und*
sigur ştefan Barabaş at Antoneta coama fac poezia pentru 
altă culegere din „Cântecul mugurilor" şi ta abaţi, peste 
drum aproape, la Centrul şcolar pentru industria chimică 
uncie, fireşte, se face chimie. Şcoala, de tip profesional, cu 
o populaţie de 400 dé elevi, e o mică cetate cu etaje vérzi- 
albăstrui, cm internat şi cantină, totul în stil deceniul al 
şaptelea. Cincinalul eipirat i-a adus în dâr un laborator 
tehnologic perfect utilat şi bune certificate profesionale şl 
de comportare de ia tocurile de muncă pe unde si-» împrăş
tiat elevii. Astfel Uzina de produse chimice Ocna Mureş 
înştiinţează pe foştii profesori a'i elevului Virgil Dănilă că 
acesta a devenit acum muncitorul Virgil Danila, exemplar 
uman de elită, fruntaş în producţie etcetera, etcetera.

Şcoala e patronată de „Carbosin", spun plini de orgoliu cei 
de la fabrica de negru de fum. Dar dacă fabrica tor are pri
vilegiul vechimii, vieţuind de pe timpul cînd totul era aici 
doar o „aşezare", de mult intră în efigia oraşului şi coşurile 
Uzinei metalurgice de metale neferoase, cunoscută mai pe 
scurt sub zurgălăul de consoane care însoţesc vocala iniţială: 
U.M.M.N. Şi acest 'zurgălău a devenit între timp clopot si 
sună tot mai tare în concertul industrial al ţării. în ultimul 
cincinal, spun scriptele, s-au făcut. Investiţii în Valoare totală 
de 657 milioane. Suma s-a concretizat într-o instalaţie de pro
dus zinc şi plumb, o electroliză de rafinare a plumbului .şi o 
secţie de '■uitat de zinc. Dar uitam să vă spun că aici 1®

Copşa Mică: panoramic Foto: FREDNT««

I n ciuda reminiscenţelor gotice, Cisnădia, prin produsele 
sale, sugerează un Orient patetic, şi colorat. Cireşele 
aduse în Europa tocmai din tara lui Mitridate, regele 

Pontului, In ultimul secol dinaintea erei noastre, de către 
generalul roman LuculluS, s-au aclimatizat atît de bine aici 
îneît astăzi mîncăm cireşe de Cisnădie. Unde mai puneţi că 
ne .şi .îmbrăcăm în m ataşe. de Cisnădie, iar diminutivul Cisnă- 
dioara li constituie, un „Hinterland* de poezie agrestă.

Deci despre această Cisnădie pastelată trebuie să vor
bim. Dar trebuie s-o abordăm Ia modul modern, fiindcă şi 
oraşul devine, pe an ce trece, tot mai nou. Nu s-au cons
truit aici, In ultimul cincinal, blocuri cu valoare locativă 
socotită în 340 de apartamente? Nu s-a modernizat şo
seaua care duce printre paradisurile cu ionatane. pînă la 
Cisnădioara şi de acolo mai departe, spre Dumbrava 
Sibiului? N-au adăugat la cifra anului ’66 încă 1 637 de 
suflete, incit populaţia numără astăzi 16 684 de locuitori? 
Ba da! Toate acestea sínt adevărate. Cum adevărat e şi 
faptul că au început lucrările de canalizare care vor fi 
terminate în cursul actualului cincinal, cînd va fi rezol
vată şi problema apei potabile, din care piuă acum „a 
băut" şi combinatul. In cele din urmă acesta a hotărît 
sâ-şi facă în „Dealul lui Grigore" un bazin cu o capaci
tate de 5 0ÜU mc. Nici nu Se putea altfel fiindcă sin»

îdlnică, situate pe o colină unde primăvara pornit 
urcaţi de miresme şi de albine. Cine ar fi indră- 
e cifre şi statistici ar mai putea afla că populaţia 
scă se ridică la  peste 3 200 de  elevi, ceea cq repre- 
act a cineea parte din numărul total al locuitorilor, 
so pot trage multe concluzii, dai- cea mai irnpor- 
că o generaţie din ce in ce mai luminată so pre
să preia cheile cetăţii. Ä cetăţii' în care se ţes 
a căror poezie a încântat Sufletele de pe numeroase 
ie si latitudini, ineepînd din Suedia pînă unde bat

La Cisnădie se trăieşte sub semnul formelor şi al culo
rilor. Lina adusă de pe Cindrel şi lîătrîna iese aici  
din legendă şi se spiritualizează după tipicul rafinat 

al celui de al optulea deceniu al secolului nostru. De aceea 
resort a deschis aici, un grup şcolar textil

si liceal-indus- 
elasâ, 5 labora- 

pe acum un total de 
şi un plan de producţie evaluat la un milion

învaţă produoînd" 
adjunct al şcolii, 

ale vieţii, se pare, 
tutore: Combi-

ministerui de
pe mai multe tipuri: profesional, tehnic 
trial. Uzina aceasta de cadre cu 16 săli de 
toare, cu internat şi cămin are de 
955 de elevi
două sute de mii lei anual. „La noi se 
spune profesorul Ion Martin, directorul 
un om volubil, tînăr, cu marile ecuaţii 
foarte timpuriu rezolvate. Şcoala are un 
natul textil.

Ei, da! La Cisnădie, cmd 
aproape totul. Oraşul e 
producător care creşte 
cere cu graficele ccwisi 
combinatul susţine rrts 
Universitatea populară, 
cursanţii. Şi nu întîmpl 
11 pe plan republican la formaţiile de fan fi 
iii intr-o competiţie pe ţară a teatrelor do 
pune oricînd înainte o listă de evidenţiat 
fruntaşi în munca culturală. Violeta 
Veştemean, de pildă, excelează 
covoare. Au ei o destoinicie pe care n-au 
cărţi, care le-a venit 
loan Hiseh dovedesc 
şi au sărit aşa din premiu 
niţele diplome republicane, 
unii. Foarte adevărat, 
cînţi ca Guist şi Hiseh e altceva!

De aceea şi creşte combinatul 
cresc oamenii. Aspectele umane, 
industriale. Numai homo sapiens 
şi explicaţia de ce secţia de cov 
gătit cu 3 războaie noi, ele ce tuf 
activ în producţia lui de mochete

Ü.M.M.N, «-au făcut şi investiţii moral*: inginerul Nicolae 
Ru* şi Efemer Gabor au fost decoraţi cu Ordinul Muncii 
clasa s III-«.

acéea, diplomă de onoare pe tată a Comitetului Central al 
U.T.C.? Era într-o noapte de apocalips cînd „Carbosinui" se. 
zbatea într-0 apă halucinantă, de categorie grea, cir* măsura 
doi metri înălţime. Atunci cei opt, în fruntea altoi Optzeci, 
şi cei optzeci în fruntea altor opt sute da tineri au făcut 
minunile despre care cronica anului '70 a oraşului va scrie 
mai mult decit pot scrie eu acum.

spui Combinatul textil, spui 
aservit, în bună parte acestui mare 
mereu, fiind in permanentă între- 
irlui popular. La Casa de cultură, 
oritatea programelor artistice. La 
combinatul îşi trimite lectorii şi 

tor tot el, combinatul, obţine locul 
■iară şi premiul 
păpuşi. îţi poate 

i în producţie, de 
Avrlgeanu şi loan 

în meseria de ţesători de
învăţat-o din 

aşa, din lăuntrul lor. Adolf Guist şi 
mare har la instrumentele muzicale 

în premiu pînă au ajuns la rîv- 
„Le place să einte", vor spune 

Multora ie place treaba asta dar să

I ntr-o listă de realizări urbanistice redactata ad-hoc de 
Consiliul popular ai oraşului, pen tiu perioada '66—'70, 
s* pot citi printre altele: apartamente construite — 80, 

trotuare amenajate — 12 mii de metri pătraţi, străzi —* 26 
mit de metri pătraţi şi alte zeci de mii de metri privind 
zonele verzi şi scuarurile. Iţi dai seama că cifrele nu iac 
explozie, dar tenacitatea cu care cresc, forţa care le preface, 
de la an la an, e Irezistibilă, Oamenii simt că oraşul lor trece 
de la. 6 vîrstă îa alta şi-l sprijină cu eforturile lor să intre 
cît ntai curînd în maturitate. Şi Ce-i dacă spitalul are numai 
patru secţii cu 100 de paturi, dacă înscrie 33 000 consultaţii 
pe an, dacă doctorul Bălăşoiu, directorul instituţiei, é soli
citat şi munceşte cît doi, dacă doctorul Mthu, şeful secţiei 
oftalmologie, dă vedere oamenilor, dacă medicul Teodor Vicaş 
e în cabinetul lui şl pretutindeni c-o stăruitoare omniprezenţă 
profesională! Fiindcă sínt aşâ cum sínt, cincinalul expirat le-a 
adus îa dar două noi secţii: oftalmologia şi maternitatea. Ce 
aşteaptă de la viitoarele solstiţii şi echinocturi e scris într-o 
altă carte.

Şi, fiindcă e vorba de căite, tiai să discutăm puţin st 
despre Victoria Hmara, îesponsabtla librăriei, şi ea simte că 
oraşul ameninţă s-o depăşească dacă nu ia măsurile de 
rigoare. Şi le ia. Se zbate ca să fie prezentă cu un stand la 
consiliul popular, cu altul într-o uzină si cere mereu alte 
cărţi. Vrea atlase geografice, discuri cu muzică ardelenească. 
Asta pe deasupra. Dacă o întrebi de ce-i atît dc habotnică 1n 
pretenţii, «uzi ca un laitmotiv: „Creştem. Dumneata nu vezi 
cum creştem? Ce sínt cinci ani în viata noastră? O treaptă!" 
Şi iilozotia treptelor e populară la Copşa Mica. O vânzătoare 
de la raionul de confecţii al complexului comercial spune: 
„Sintern cu o treaptă mai sus decit anul trecutl* Sau la con
siliul popular: „Ne dezvoltăm ritmic, complex si tieptat. Pc 
Ungă cele două grădiniţe de copii existente am inai faiu» 
una cu 50 de locuri”. Dar tot filozofia „treptelor".

I  filtrelor, cu apă agilă în conductele ei, în stare să urce 
pînă la ultimul etaj, orlcit de semeţ ar fi el şi, mai aies, 

fără să aibă preferinţe pentru anumite zile din săptămînă. 
Edilii oraşului sínt mîndri de această perspectivă care va 
fi un fel de coronat opus. Mai mîndri chiar decit de faptul 
că din lungimea totală a străzilor (de 27,7 kilometri) au 
reuşit să împietruiască 24, că au asigurat întreţinerea a 10 
hectare de spaţii verzi, că au început să construiască un 
ştrand prin care vor înfrăţi apa cu soarele şi că au o reţea 
comercială de 45 magazine care, în 1970, au vîndut mărfuri 
in valoare de 5 230 lei pe cap de locuitor.

Instituţiile şcolare şi spitaliceşti ţin şi ele, onorabil, 
pasul cu acest marş înainte al oraşului. Scriptele vorbesc 
de o nouă şcoală generală care a ajuns să numere 16 săli 
de clasă, de cei 31 de medici care asigură sănătatea popu
laţiei, folosind ca loc de muncă un spital cu patru secţii

Dar toate acestea au trecut. în locul â zece case demolata 
s-au reconstruit douăzeci Colonia „Laborator", de pe dealul 
în amfiteatru, ca o faleză, îşi etalează zidurile noilor blocuri 

in culoarea discretă a tabacului. La Liceul de cultură gene
rală, directorul Viorei Crainicii îşi sfătuieşte dirigintU dé i* 
clasele de umanistica să comenteze modalităţile de exprimai* 
în poezia modernă. Tifterii utecişti pregătesc ufi montaj 
literar-rtiuzical.

De ce nu scrieţi, bravi cetăţeni din Copşa Mică, pe tăblii, 
pe ziduri, pe cer, ziua şi ceasul cînd aţi devenit oraş?!

Cisnădie: în prim plan unul dintre noile blocuri, care 
are Ia parter un magazin alimentar cu autoservire şi 

noul sediu al poştei şi telefoanelor

Se poate c:a la Copşa Mică soarele să tiu indiăzneascâ si 
sărute boschetele si peluzele piuă nu trimite mai întii 
un vini să spulbere funinginea de pe ele. „Noi muncim 

de doua ori mai mult decit alţii la întreţinerea curăţeniei 
oraşului", mărturiseşte o salariată a consiliului popular. „Dar 
sintern ajutaţi. Comitetul orăşenesc al U.T.C. a luat recent 
locul întii în întrecerea patriotică". Secretarul, Viorel Roman 
confirmă că au efectuat lucrări patriotice în valoare de
300 mii lei. Că n-au lăsat nici fierul vechi sa zacă pe
străzi si în incintele uzinelor, fiindcă 1 ierul vechi dă un
aspect dezolant şi îmbătrineşte oraşul. De aceea l-au colec
tat, au făcut din el un balot de peste 800 de tone si l-au 
trimis plocon la Reşiţa. 1 ierul, cit e el de fier, dar tot
«re cineva ac de cojocul lui. Cum au avut de altfel şi apele. 
Vă amintiţi de cei opt tineri care s-au luptat iu Tîrnava 
cînd er« ea mai muşcată de furie şi care au primit, după Reportaj realizat de A u r e l  Căimescu

Cincinalul unor mari şi semnificative izbi m i
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Ş e d in ţa  C om itetului p e n tru  dezarm are
Cu ¥ în  tu l r e p r e z e n ta n tu lu i  R o m â n ie i

Geneva 9.\ — Trimisul special 
Agerpres, Cbrneliu Vlad, trans- 

' mite: Şedinţa1 a 499-a a Comitetu
lui de dezarmă ire, desfăşurată marţi 
dimineaţa, a i'ost prezidată de şe- 

, ful delegaţiei române, ambasado
rul Ion Datcu. în prima parte a 
lucrărilor, Alva Mirdal (Suedia) a 
prezentat o expunere privitoare la 
prohibirea armdlor chimice şi bio
logice. Reprezentantul S.U.A., Ja
mes F. Leonard, care a luat apoi 
cuvîntul, s-a referit la controlul 
armelor biologice.

Delegatul R.S.Ii’. Iugoslavia, Mi- 
îorad Bojinovici, i i evocat neliniştea 
crescîndă în lurme ca urmare a 
progreselor nesattsfăcătoare în ce 
priveşte soluţionarea problemei 
dezarmării. El s-a referit, în con
tinuare, la programul dezarmării 
recomandat de Adunarea Generală 
a O.N.U. Comitetului de la Ge
neva şi la acţiunile de elaborare a 
studiului privitor la consecinţele 
cursei înarmărilor, iniţiat la Na
ţiunile Unite de România.

în continuare a luat cuvîntul 
şeful delegaţiei române, ambasa
dorul Ion Datcu, reprezentantul 
permanent al României pe lingă 
Oficiul European al Naţiunilor 
Unite.

A da un curs nou, dinamic şi 
eficient negocierilor de dezarmare, 
orientîndu-le pe făgaşul unor mă
suri practice, a subliniat delegatul 
român, este o cerinţă impusă de 
evoluţia îngrijorătoare a cursei 
înarmărilor şi de faptul că, în 
ciuda strădaniilor depuse în cei 
zece ani de existenţă a Comitetu
lui, nu s-a ajuns încă la realizarea 
acestor măsuri autentice de dezar
mare cerute energic de toate 
popoarele lumii.

După ce a arătat că în urma 
tratativelor de dezarmare din ul
timii ani au fost finalizate cîteva 
acorduri cu caracter preventiv- 
restrictiv, Ion Datcu a relevat că, 
prin natura şi întinderea lor, tra
tativele încheiate nu au afectat 
practic spirala înarmărilor, pro
ducţia şi stocurile de armament. 
In acelaşi timp, cursa înarmărilor 
alimentează încordarea şi conflic
tele în diferite regiuni ale lumii, 
servind politicii de forţă a cercu
rilor imperialiste, interesele lor de 
dominaţie şi amestec în treburile 
interne ale altor state.

„Organizaţia Naţiunilor Unite, 
conducătorii tuturor statelor, toţi 
oamenii politici — arăta pre
şedintele Consiliului de Stat al 
României, Nicolae Ceauşescu, la 
sesiunea jubiliară a Adunării Ge
nerale — poartă o grea răspun
dere în faţa popoarelor, a viito
rului civilizaţiei umane, pentru 
eliberarea lumii de povara înar
mărilor şi de coşmarul unui răz

boi atomic. Trebuie să spunem cu 
liotărîre NU cursei înarmărilor, 
NU armelor nucleare. După pă
rerea noastră, Comitetul de dez
armare de la Geneva trebuie să 
primească însărcinarea de a ac
ţiona efectiv cu reală răspundere, 
pentru realizarea scopului în vir
tutea căruia a fost creat. Consi
derăm necesar ca la lucrările a- 
cestui comitet să participe toate 
statele interesate. Este, în sfîrşit, 
timpul să se treacă de la vorbe la 
fapte, de la discuţii la măsuri con
crete în direcţia dezarmării“.

In continuare, reprezentantul 
român s-a referit la agenda trata
tivelor din cadrul Comitetului, 
subliniind prioritatea ansamblului 
problemelor dezarmării: măsuri 
relative la încetarea cursei înar
mărilor atomice şi la dezarmarea 
nucleară; măsuri din domeniul 
nenuclear; măsuri colaterale; dez
armarea generală şi totală.

In continuarea intervenţiei sale, 
delegatul ţării noastre a subliniat 
că România socialistă se pronunţă 
cu toată fermitatea pentru realiza
rea dezarmării generale, pentru 
angajarea unor negocieri laborioa
se în vederea elaborării unui pro
iect de tratat de dezarmare gene
rală şi totală, sub un control in
ternaţional strict şi eficace. A so
sit timpul, a spus el, ca prioritatea 
măsurilor de dezarmare nucleară 
— general admisă şi consacrată în 
documente la care am subscris cu 
toţii — să fie transpusă în fapte, 
să se treacă la încheierea unor 
acorduri efective de interzicere şi 
eliminare a armelor nucleare. Re
publica Socialistă România consi
deră că se impune cu tărie anga
jarea unor tratative serioase pen
tru înfăptuirea unor astfel de mă
suri, cum sínt: interzicerea folo
sirii armelor nucleare; crearea de 
zone denuclearizate în diferite re
giuni ale lumii, însoţite de garan
ţii de securitate adecvate; înceta
rea experienţelor subterane cu ar
me nucleare; încetarea producţiei 
de arme nucleare, inclusiv sistarea 
producţiei de materiale fisionabile 
destinate scopurilor militare şi 
transferarea stocurilor de aseme
nea materiale pentru utilizări paş
nice, folosirea în scopuri paşnice a 
energiei nucleare de către toate 
statele; reducerea progresivă şi li
chidarea totală a stocurilor de 
arme nucleare şi a mijloacelor de 
transportare a lor la ţintă.

Reprezentantul român a declarat 
că o măsură de o considerabilă 
importanţă şi actualitate este crea
rea unor zone denuclearizate în 
diferite regiuni ale lumii, garan
tate în mod corespunzător de pu
terile nucleare.

Referindu-se la procesul de dez
voltare şi acumulare a armelor 
atomice, delegatul român a arătat 
că o contribuţie certă la frînarea 
acestui proces ar reprezenta-o în
cheierea unui tratat de prohibire 
a experienţelor subterane cu arme 
nucleare.

In continuarea expunerii sale, 
Ion Datcu a arătat că în calitate 
de coautoare, alături de alte state 
socialiste, la proiectul de convenţie 
cu privire la interzicerea perfec
ţionării, fabricării şi stocării arme
lor chimice şi bacteriologice (bio
logice) şi distrugerea lor, ţara 
noastră consideră că acest docu
ment oferă o bază temeinică în ve
derea negocierii unui instrument 
juridic, care să răspundă interese
lor de pace şi securitate ale tutu
ror statelor.

Reprezentantul român a atras 
apoi atenţia asupra faptului că tra
tativele de dezarmare nu pot omite 
luarea în considerare a dezvoltări
lor importante survenite în dome
niul armamentelor convenţionale. 
Frînarea producţiei de armament 
clasic, reducerea arsenalelor exis
tente şi a forţelor armate apar, de 
aceea, în perspectivă ca domenii 
însemnate de negocieri.

Vorbitorul a relevat în continu
are, atenţia specială care ar trebui 
să se acorde, pe de altă parte, 
adoptării unor măsuri parţiale, ge
neratoare de încredere, a căror 
realizare ar promova în mod efica
ce destinderea, ar contribui nemij
locit la îmbunătăţirea climatului 
politic internaţional şi s-ar reper
cuta pozitiv asupra evoluţiei trata
tivelor de dezarmare.

în încheierea intervenţiei sale, 
delegatul român a arătat că o ac
ţiune majoră, destinată să canali
zeze eforturile şi contribuţia tutu
ror statelor lumii în direcţia dez
armării ar reprezenta-o convocarea 
unei conferinţe mondiale de dez
armare. Organizarea conferinţei, cu 
asigurarea condiţiilor pentru par
ticiparea tuturor statelor, apare de 
actualitate în acest deceniu al dez
armării, fiind chemată să mar
cheze un moment important în ca
drul eforturilor pentru obţinerea 
unor rezultate practice în dome
niile de interes vital ale dezarmă
rii, păcii şi securităţii.

:iM H ilM li

U.R.S.S. La 10 februarie „Lunohod 1" se afla la 578 m distanţă de 
treapta de aselenizare a staţiei automate „Luna 17“. „Lunohod 1“ a 
străbătut distanţe foarte accidentate, cu cratere cu diametre variind 
între 50—100 m, realizîndu-se în acelaşi timp şi analize chimice ale 
solului lunar de suprafaţă şi mică adîncime. în foto: macheta lui

„Lunohod 1"

Uzina „Balanţa“ Sibiu
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS, 
în ziua de 8 aprilie 1971, ora 15:

— MAISTRU PRINCIPAL LĂCĂTUŞERIE.

Cererile se depun zilnic la biroul personal, între orele 

10,30— 13.
• «»»»•.-' - « • • n a t i im n i t1

Lunohod-l“ în cea de 
cincea zi selenară

a
Moscova 9 (Ager

pres). — Soarele a 
răsărit din nou la 
orizontul Mării Ploi
lor. Aparatul auto
mat sovietic „Luno
hod-l" şi-a început 
activitatea în cea 
de-a cincea zi sele
nară. După cum se 
ştie, el a fost depus 
pe Lună la 17 no
iembrie.

Primele legături 
prin radio stabilite 
de Centrul pentru 
legături cosmice la 
mari distanţe de pe 
teritoriul Uniunii 
Sovietice cu labora
torul mobil lunar au 
fost destinate verifi
cării sistemelor de 
bord ale aparatului. 
Camerele de televi

ziune au permis să 
se efectueze obser
vaţii şi să se foto
grafieze răsăritul 
Soarelui deasupra 
orizontului lunar. In 
prima şedinţă de le
gătură radio din 
ziua de 8 martie, a- 
paratul autopropul
sat a fost pregătit 
pentru activitate 
prin deschiderea ba
teriei solare. O a 
doua şedinţă, ca
re a avut loc 
în seara aceleiaşi 
zile, a fost consa
crată reluării cerce
tărilor ştiinţifice. 
Lunomobilul s-a în
dreptat spre nord- 
vest, executînd ma
nevre de evitare şi 
escaladare a unor 
cratere selenare de

dimensiuni miei. Pe 
traseu au fost efec
tuate măsurători ale 
calităţilor fizico-me- 
canice ale solului 
lunar. In cursul a- 
cestei şedinţe de le
gătură radio, „Luno
hod-l" a străbătut 
272 metri. Agenţia 
TASS relevă că au 
fost obţinute noi da
te privind funcţio
narea radiometrului 
şi a telescopului 
Roentgen.

Potrivit datelor 
furnizate de măsu
rătorile telemetrice, 
temperatura în com
partimentul instru
mentelor este de 21 
grade Celsius, 
presiunea de 
mm.
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Campania electorală 
din Franţa în faza finală

Paris 9. — Corespondentul A- 
gerpres, Georges Dascal, transmi
te: Campania electorală pentru a- 
•legerile municipale din Franţa, 
care vor avea loc în două tururi 
de scrutin, la 14 şi 21 'martie, a 
intrat în faza finală. Ea urmează 
să se închidă în mod oficial vineri, 
12 martie, la miezul nopţii.

In oraşele cu o populaţie de 
peste 30 000 de locuitori disputa 
electorală a îmbrăcat un caracter 
politic mai pronunţat decit în res
tul comunelor, aici urmînd să se 
înfrunte trei tipuri de liste. Este 
vorba de lista comună a majori
tăţii guvernamentale, compusă din 
U.D.R., republicanii independenţi 
şi centriştii majoritari; de cea a o- 
poziţiei de stingă, alcătuită din 
partidele comunist, socialist, iar 
în unele cazuri, Partidul socialist 
unificat, radical şi Convenţia in
stituţiilor republicane, şi de lista 
comună a opoziţiei de centru, la 
care participă unii radicali, socia
liştii dizidenţi şi centrul democra
tic din opoziţie.

Parisul este principalul exem
plu al unităţii de stingă. In fie
care din cele 14 circumscripţii e- 
lectorale ale capitalei există o

Luptele din 
Vietnamul de sud

Saigon 9 (Agerpres). — In Viet
namul de sud, forţele patriotice 
şi-au continuat, în ultimele 24 de 
ore, atacurile lansate asupra pozi
ţiilor trupelor americano-saigoneze, 
provocînd inamicului pierderi în 
oameni şi materiale. Mai mulţi sol
daţi americani au fost scoşi din 
luptă în timpul atacului lansat de 
patrioţi asupra trupelor inamice la 
vest de localitatea Cam Lo, din 
provincia Quang Tri. Elicoptere 
americane au intervenit în timpul 
angajamentelor care au avut loc 
în provincia Quang Ngai. Alte cioc
niri s-au desfăşurat în provinciile 
Binh Thuan şi Binh Tuy, unde 
patrioţii au atacat instalaţiile tru
pelor americane, provocînd pagube 
importante.

listă comună P.C.F.-P.S., la care 
se adaugă uneori Convenţia insti
tuţiilor republicane, precum şi co
mitetele de stingă ale partidului 
radical. Aproape 2 000 de oameni 
de ştiinţă, artă şi cultură, au sem
nat un apel chemînd pe toţi cetă
ţenii să sprijine în alegeri listele 
comune ale stîngii.

La tendinţa de întinerire a com
ponenţei organelor la care se a- 
daugă o campanie în vederea lăr
girii participării femeilor la viaţa 
socială a ţării. Faptul că numai 
15 000 de femei din totalul alegă
toarelor, care reprezintă mai mult 
de jumătate din corpul electoral 
al Franţei, sínt membre ale con
siliilor municipale — ceea ce în
seamnă 2,4 la sută din numărul 
consilierilor municipali — a pro
vocat vii proteste în rîndul fe
meilor franceze.

•  COMISIA O.N.U. PENTRU DREPTURILE OMU
LUI a adoptat o rezoluţie prin care condamnă din 
nou apartheidul şi rămăşiţele colonialismului în 
Africa. Aprobînd raportul grupului de experţi care 
a fost constituit pentru studierea acestei probleme, 
comisia a hotărît ca acest organism să-şi continue 
misiunea, „în special în legătură cu manifestările 
grave de colonialism şi discriminare rasială, consta
tate în Namibia, Rhodesia, Angola, Mozambic şi 
Guineea portugheză*.

•  GLAFKOS CLER1DES, preşedintele Camerei repre
zentanţilor a Ciprului, delegatul ciprioţilor greci la 
negocierile intercomunitare din insulă, a declarat 
luni că partea cipriotă greacă a încercat toate 
posibilităţile de negociere în cele 27 de luni de 
convorbiri consacrate soluţionării problemei cipriote. 
„Orice acţiune de conciliere trebuie, aşadar, să pro
vină de la partea turco-cipriotă", a precizat d e ri
des. „Dacă convorbirile vor eşua, a spus el, nu vom 
accepta nici o procedură a unei conferinţe în patru 
sau în cinci şi nu vom rămîne indiferenţi sau inac
tivi la încercările de a crea un fapt împlinit".

•  ZIARUL „VOLKSSTIMME" publică sub semnătura 
lui Erwin Scharf, .membru. al Biroului Politic al 
C.C al P.C. din Austria, un editorial consacrat 
botărîrii parlamentului austriac de a aproba înce
perea convorbirilor cu R.P. Chineză în vederea sta
bilirii de relaţii diplomatice. „Noi, comuniştii — se 
spune în articol — salutăm- faptul că guvernul s-a 
hotărît, în cazul Chinei, să tină seama de realităţi*.

•  IN CADRUL PREGĂTIRILOR consacrate alegeri
lor pentru parlamentul landului Bremen, în acest

oraş s-a desfăşurat conferinţa organizaţiei Partidului 
Comunist German. Participanţii au desemnat candi
daţii P.C.G. la aceste alegeri şi au aprobat progra
mul electoral. în program se subliniază, între altele, 
că Partidul Comunist German se prezintă în alegeri 
ca un partid care-şi propune să apere în mod activ 
şi consecvent interesele oamenilor muncii din R.F. 
a Germaniei.

•  IN COLUMBIA a avut loc o grevă generală orga
nizată de Uniunea muncitorilor columbieni în semn 
de protest fată de costul ridicat al vieţii şi politica 
social-economică a guvernului. La grevă au parti
cipat circa 900 000 de muncitori din principalele 
centre industriale ale ţării. In semn de solidaritate, 
studenţii universităţilor din Bogota au boicotat cursu
rile, exprimîndu-şi sprijinul total faţă de acţiunea 
greviştilor.

•  GUVERNUL IORDANIAN, reunit luni seara sub 
preşedinţia premierului Wasfi Tall, a examinat situa
ţia politică „în lumina deciziei R.A.U. de a nu pre
lungi acordul de încetare a focului, ca urmare a 
persistentei Israelului de a nu accepta o soluţionare 
paşnică bazată pa retragerea tuturor trupelor israe- 
liene din teritoriile arabe ocupate". La sfîrşitul 
reuniunii, ministrul informaţiilor a declarat presei 
că „guvernul iordanian a reafirmat poziţia sa în 
favoarea unei reglementări paşnice, bazată pe rezo
luţia Consiliului de Securitate din noiembrie 1967",

•  LA PHENIAN a fost semnat un acord de regle
mentări cliring între Banca de Comerţ a R.P.D. 
Coreene şi Banca Română de Comerţ Exterior.
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„NU“ - unui nou pronunciamentos în Bolivia
Săptămîna trecută, în Bolivia a 

fost dejucată o încercare de forţă 
din partea elementelor militare de 
dreapta din garnizoana Santa Cruz, 
vizînd înlăturarea guvernului pre
şedintelui Jüan Jose Torres.

Profitînd de lipsa din localitate a 
prefectului şi a liderilor sindicali, 
comandantul celei de-a 8-a divizii, 
colonelul Remberto Torres, a pus 
la cale, cu sprijinul unor conducă
tori ai organizaţiei de extremă 
dreaptă, autointitulată „Falanga so
cialistă boliviană“, o revoltă ţără
nească. Grupuri de ţărani înarmaţi, 
sub protecţia armatei, au pătruns 
în oraş luînd cu asalt clădirea pre
fecturii şi postul de radio local, 
prin intermediul căruia au cerut 
demisia din guvern a miniştrilor 
civili. Colonelul Remberto Torres 
s-a autoproclamat prefect al ora
şului. Localul Universităţii din 
Santa Gruz a fost, însă, apărat de 
studenţi şi muncitori.

în capitala ţării, guvernul s-a 
reunit într-o şedinţă de urgenţă, 
prezidată de şeful statului, la care 
s-a hotărît adoptarea unor măsuri 
energice împotriva autorilor con
spiraţiei. Ö comisie guvernamen
tală, în componenţa căreia se află

şui. Atitudinea hotărîtă din partea 
•organizaţiilor sindicale muncito
reşti şi a studenţilor în sprijinul 
regimului preşedintelui Jüan Jose 
Torres a permis autorităţilor să 
pună capăt conspiraţiei, consemna, 
din La Paz, corespondentul ziaru-

Notă externă
şi ministrul forţelor armate, s-a 
deplasat la faţa locului pentru a 
restabili situaţia. Prima măsură a 
fost destituirea colonelului Torres 
din fruntea garnizoanei şi aresta
rea a doi lideri ai organizaţiei de 
dreapta „Falanga socialistă boli* 
viană“. Grupurile de ţărani care, 
ademeniţi de promisiuni, partici
paseră la revoltă au fost dezar
mate şi obligate să părăsească ora-

lui „Le Monde“. Chiar în oraşul 
Santa Cruz, centralele muncitoreşti 
departamentale, cărora li s-au ală
turat studenţii şi cadrele didactice, 
au declarat în ziua puciului o gre
vă nelimitată. în capitală, Confe
deraţia muncitorilor bolivieni a 
lansat un apel la grevă în întreaga 
ţară şi a organizat ample mani
festaţii de simpatie faţă de guver
nul preşedintelui Torres. Liderii

organizaţiilor sindicale şi ai orga
nizaţiilor studenţeşti s-au întîlnit 
cu şeful statului care a reafirmat 
hotărîrea guvernului bolivian de a 
transpune în practică programul 
de reforme preconizat şi de a 
atrage la înfăptuirea acestuia pă
turi largi ale populaţiei.

Astfel, în Bolivia, ţară recunos
cută prin numărul mare de „pro
nunciamentos“ — în cei 160 de ani 
de existenţă ca stat independent 
s-au produs 145 de lovituri de stat 
— masele populare au spus un 
„nu“ hotărît tentativei forţelor de 
dreapta de a prelua puterea cu 
ajutorul forţei. Ele şi-au reafirmat 
sprijinul la un regim politic stabil 
care să aplice cu consecvenţă un 
program de dezvoltare economică 
şi reforme sociale, menit să scoată 
ţara din impasul subdezvoltării şi 
să ridice nivelul de trai al popu
laţiei.

ION PĂTRAŞCU

Uzina
„Independenţa“

Sibiu
angajează de urgenţă:

— STRUNGARI
—  MACARAGII.

De asemenea, angajează muncitori necalificaţi care au 
absolvit 7 (8) clase elementare şi au vîrsta de 18 ani 
pentru calificare în meseria de strungar şi maşinişti 
pentru pod rulant (macaragii).

I
! Grupul de supraveghere 
j a invesfifülor Sibiu
j ANGAJEAZĂ URGENT:
( — inginer hidrotehnician sau specialităţi înrudite,

cu experienţă în munca de investiţii.
Salarizarea conform H.C.M. 914/1968.

I .....................  ..............................  I
I Informaţii Ia telefon 2 14 04 sau la sediul G.S.I., str. s 
5 Someşului 49, camera 72. J
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întreprinderea 
producţie—prestări

str. Morilor nr. 34,
E X E C U T  Äs

pe bază de comandă fermă următoarele lucrări:
— turnătorie neferoasă (bronz)

— diverse lucrări de strunjire, frezare şi rabotare în 
metal — pentru sectorul socialist şi particular

— diverse produse şi piese mărunte din material plastic.
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Vind urgent casă compusă din 3 camere, bucătărie, baie, teren I 000 m 
Slblu, str. Victor Lazăr nr. 7, cartier Steaua. Informaţif telefon^1 SS 50.
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